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Drage Zagrepčanke, dragi Zagrepčani,

poštovane sugrađanke, poštovani sugrađani,

predstavljam vam program Hrvatske demokratske zajednice za Grad Zagreb 
koji sadrži našu viziju Zagreba – grada koji radi za svoje građane, koji diše 
punim plućima, kojem je gospodarstvo pokretačka snaga, koji je podrška 
svim generacijama i koji je ponosan i štiti svoje vrijednosti. 

Kao predsjednik Gradskog odbora Hrvatske demokratske zajednice Grada 
Zagreba, ali i kao potpredsjednik Gradske skupštine Grada Zagreba u kojoj 
sam već dva uzastopna mandata, te kao predsjednik skupštinskog Odbora 
za branitelje, sa zadovoljstvom vam predstavljam naš program i tim koji je 
spreman preuzeti odgovornost za upravljanje Gradom Zagrebom. Kroz protekle četiri godine, kao oporbeni 
zastupnici, ukazivali smo na ključne gradske probleme, na neispunjena izborna obećanja, kao i na vrijed-
nosni odmak Zagreba od vrijednosti ukorijenjenih u hrvatskom narodu i u Zagrepčanima – prema ideologiji 
odrasta i nametnutih drugih vrijednosti. 

Na izborima prije četiri godine, građani su dali svoje povjerenje sadašnjoj vlasti koja se pokazala nespo-
sobnom, kadrovski deficitarnom i bezidejnom, na svim razinama vlasti u Zagrebu. Sa svojom nacionalnom 
snagom i osmišljenom vizijom razvoja Zagreba, Hrvatska demokratska zajednica je u najboljoj poziciji pred-
voditi i donijeti ambiciozne javne politike koje će financijski konsolidirati grad, razvijati ga kao europsku 
metropolu, u kojoj će biti priuštivo živjeti za mlade i obitelji te koja će istovremeno biti moderna i europska, 
ali i prijestolnica hrvatske kulture, jezika i identiteta koja je ponosna na hrvatske branitelje i na hrvatsku povi-
jest. Prva je to prilika u proteklih gotovo trideset godina da Hrvatska demokratska zajednica, kao stožerna i 
domoljubna stranka, preuzme odgovornost za glavni grad Hrvatske, u neizvjesnim globalnim okolnostima. 

U proteklih devet godina, zastupnice i zastupnici u Gradskoj skupštini Grada Zagreba iz redova Hrvatske 
demokratske zajednice bili su aktivni dionici razvoja Zagreba, proaktivnim pristupom i zagovaranjem aktivne 
suradnje s Vladom Republike Hrvatske koja je osigurala preduvjete za razvoj grada, osobito u krizama. 
Aktualna zagrebačka vlast često svojata brojna postignuća Vlade Republike Hrvatske, poput nabavke novih 
tramvaja za Zagreb, što je kao prioritet uvršteno u Nacionalni plan oporavka i otpornosti kojeg je izrađivala 
Vlada, ili se umanjuju zasluge u obnovi vrtića i škola, kao i njihov prelazak u jednosmjensku nastavu u okviru 
rekordnih ulaganja u obrazovanje od 2,7 milijardi eura. Bez angažmana Vlade predvođene Hrvatskom demo-
kratskom zajednicom izgledno ne bi bilo niti dogovora između grada i Zagrebačke nadbiskupije oko zemljišta, 
a što je ključno za izgradnju maksimirskog stadiona koji će biti moderni europski stadion i dom Hrvatske 
nogometne reprezentacije, kao i za izgradnju deset crkava diljem Zagreba, na što smo itekako ponosni. 
Osim toga upravo podrškom Vlade osigurano je 80,5 milijuna eura za razvoj Zagreba iz ITU mehanizma.  

Pred nama je mandat realizacije brojnih ulaganja, ali i pokretanja novih projekata, uz nekoliko ključnih priori-
teta: napredan sustav odgoja i obrazovanja uz mjesto u vrtiću za svako zagrebačko dijete te jednosmjenska 
nastava uz kvalitetan obrazovni program, daljnje porezno rasterećenje građana i gospodarstva, unaprjeđenje 
prometne i vodnokomunalne infrastrukture, donošenje nove stambene strategije te izgradnja poticajnog 
poslovnog okruženja u Zagrebu. Potonje je ključno jer su upravo inovacije i ulaganja, obrtništvo i podu-
zetništvo ključni za razvoj Zagreba, koji je gospodarsko, inovacijsko i akademsko središte Hrvatske te u 
kojemu se realizira značajni dio hrvatskog BDP-a. Proturazvojna ljevica s ideologijom odrasta dugoročno 
će uzrokovati zagušenje grada, i prometno i gospodarski, a to će ugroziti brojna radna mjesta i možebitno 
uzrokovati iseljavanje iz grada. Kada preuzmemo odgovornost, Zagreb će biti uređeni grad koji svakome 
daje priliku realizirati svoje ambicije, u njemu će mladi imati priuštivo stanovanje, moći će zasnivati obitelji, 
a promet će biti kvalitetnije uređen. Porez na dohodak bit će manji, a plaće će svima rasti!
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Kao i na proteklim izborima, hrvatski građani ponovno se pokušavaju zbuniti velikim brojem kandidata od 
centra na desno, dok se ljevica udružuje kako bi zajedno nastavili „rasturati“ grad, ali i domoljubne snage. 
To nećemo dozvoliti! Prepoznajući taj izazov i trenutak, na ove izbore izlazimo s kvalitetnim programom i 
partnerima: Domovinskim pokretom, Hrvatskom strankom umirovljenika i Hrvatskom seljačkom strankom. 
U središtu zajedničkog programa naše su vrijednosti, a program sadrži i prioritete koji su proizašli iz raz-
govora s građanima: s mladima, umirovljenicima, poduzetnicima, obrtnicima, sportašima, kulturnjacima 
te svima drugima koji svakodnevno žive i izazove i prilike u Zagrebu. 

Kao liječnik i Zagrepčanin, koji se u Zagrebu rodio, odrastao i planira ostariti, osjećam veliku odgovornost na 
ovim izborima, jer nije svejedno tko vodi grad, tko ga predstavlja i koje vrijednosti zagovara. Pobjeda na ovim 
izborima za mene će biti čast i prilika da dam osobni obol razvoju svojega rodnog grada, ali i odgovornost 
za povjerenje građana koje obvezuje. 

Pozivam vas da nam date povjerenje na izborima 18. svibnja za gradonačelnika i za Gradsku skupštinu, a 
potom i 1. lipnja u drugom krugu izbora u kojemu će biti ključno ujediniti sve snage s centra na desno, kako 
naredne četiri godine ne bi nastavili rasturati Zagreb. 

Hvala vam!

    

     Mislav Herman
                                                             predsjednik Gradskog odbora 

                                                       Hrvatske demokrastke zajednice Grada Zagreba
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VIZIJE GRADA

I.  ZAGREB KOJI RADI ZA SVOJE GRAĐANE

Zagreb kao grad s transparentnom, digitalno povezanom i učinkovitom upravom koja odgovorno uprav-
lja imovinom i financijama, koristi potencijale europskih fondova, osigurava kvalitetne komunalne usluge, 
pametno upravlja prometom i omogućuje svim građanima da sudjeluju u donošenju odluka.

II.  ZAGREB KOJI DIŠE PUNIM PLUĆIMA

Zagreb kao čišći i zdraviji grad koji je primjer održivog urbanog razvoja, koji širi i njeguje svoje zelene površine 
i potiče održivu gradnju, odgovorno gospodari otpadom, štiti svoj okoliš te građanima osigurava mogućnost 
rekreacije u prirodi, čist zrak, dostupnu lokalno uzgojenu hranu te energetski učinkovite domove.

III.  ZAGREB KOJEM JE GOSPODARSTVO SNAGA 

Zagreb kao grad snažnog, povezanog i konkurentnog gospodarstva koje potiče poduzetništvo i inovacije, 
čuva svoje obrtnike i poljoprivrednike, razvija turizam s mjerom i smislom, te stvara kvalitetna radna mjesta 
i prilike.

IV.  ZAGREB KOJI JE DOM SVIM GENERACIJAMA 

Zagreb kao grad solidarnog i inkluzivnog društva koje brine za sve svoje građane - djecu, mlade, obitelji, 
umirovljenike i osobe s invaliditetom kroz ulaganja u kvalitetno obrazovanje, zdravlje i socijalnu sigurnost, 
sport te socijalne politike koje omogućuju dostojanstven, aktivan i zdrav život svih generacija. 

V.  ZAGREB KOJI JE PONOSAN I ŠTITI SVOJE

Zagreb kao grad snažnog identiteta, koji ponosno njeguje svoju kulturnu baštinu, čuva identitet svih svojih 
građana, brine o onima koji su ga branili i štiti svakoga tko u njemu živi. Grad koji ulaže u kulturu, zajed-
ništvo i sigurnost, stvarajući prostor u kojem se prošlost poštuje, sadašnjost razvija, a budućnost gradi s 
odgovornošću i solidarnošću. 
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I.  ZAGREB KOJI RADI ZA SVOJE GRAĐANE

Zagreb mora postati grad u kojem uprava djeluje 
brzo i transparentno, a gradska poduzeća i ustanove 
rade u interesu građana. Želimo uspostaviti digitalno 
povezanu gradsku upravu čije su usluge građanima 
dostupne jednim klikom, koja jasno komunicira svoje 
odluke i odgovorno upravlja javnim sredstvima. 

Povećat ćemo povjerenje građana u rad gradske vlasti smanjenjem birokracije, jednostavnijom administra-
cijom i uvođenjem digitalnih rješenja. Gradsku imovinu stavit ćemo u funkciju razvoja i rješavanja problema 
priuštivog stanovanja. Osigurat ćemo niže poreze, kvalitetnu pripremu i provedbu projekata financiranih iz 
fondova Europske unije, a zajednički s Vladom Republike Hrvatske realizirat ćemo ključne gradske projekte 
- od vodne infrastrukture do stadiona Maksimir.

Pametnim prometnim planiranjem i investicijama u javni prijevoz, pametne sustave upravljanja prometom i 
izgradnju infrastrukture, rasteretit ćemo gužve, povećati sigurnost u prometu, smanjiti onečišćenje i vratiti 
prometnu funkcionalnost Zagrebu.

Grad Zagreb bit će organiziran i pravedan sustav - sa socijalnim dijalogom jednakim prema svima, boljim 
uvjetima za radnike u gradskim službama te većom autonomijom u vijećima gradskih četvrti i mjesnih odbora 
kakao bi građani odlučivali o prioritetima u svojim kvartovima.

Zagreb koji radi za svoje građane je Zagreb u kojem gradska vlast sluša, provodi i rješava - brzo, učinkovito 
i s vizijom za budućnost.

Gradska trgovačka društva i Zagrebački Holding
• Trgovačka društva u vlasništvu Grada Zagreba bit će servis građana da za što manju cijenu komunalnih 

usluga i što kraće vrijeme pruže traženu uslugu.

• Objedinit ćemo sve administrativne djelatnosti grada Zagreba kroz centralni informatički sustav i osigurati 
podršku kroz pozivni centar za građane kako bismo povećali učinkovitost s ciljem brže, jednostavnije i 
jasnije komunikacije s gradskim službama.

• Trgovačka društva u vlasništvu Grada Zagreba  ulagat će u svoju infrastrukturu i svu potrebnu opremu 
za pravovremeno i uspješno obavljanje svoje djelatnosti. 

• Poboljšat ćemo položaj radnika gradske uprave, javnih ustanova i gradskih poduzeća kroz socijalni dijalog 
i pravedne uvjete rada te mogućnosti dodatnog usavršavanja i napredovanja.

• Restrukturirat ćemo Zagrebački Holding davanjem većih ovlasti  i odgovornosti voditeljima podružnica 
s ciljem postizanja kvalitetnije i operativnije usluge koje dijelimo na komunalne i komercijalne usluge.

• Provest ćemo reviziju i financijsku analizu u cilju refinanciranja  svih kreditnih zaduženja s kamatnim 
maržama i imovinom.

• Iz poslovanja Zagrebačkog Holdinga izdvojit ćemo ustanovu Gradske ljekarne Zagreb.

• Redovito ćemo održavati i uređivati te raditi na proširenju novih ukopnih polja Gradskih groblja.

transparentna, pametna  
i učinkovita uprava u službi 
građana
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Imovina i upravljanje prostorima i zemljištima
• Upravljat ćemo nekretninama i zemljištima u gradskom vlasništvu ekonomski učinkovito, uz definirana 

pravila i kriterije, vodeći računa o potrebama građana i poduzetnika. 

• Stavit ćemo gradsku imovinu u funkciju razvoja Zagreba kroz projekte koji će omogućiti realizaciju novih 
i planiranih investicija poput bivših tvornica Badel na Kvaternikovom trgu, Gredelj na Trnju, Sljeme u 
Sesvetama i Zagrepčanke u Heinzelovoj ulici. 

• Iskoristit ćemo puni potencijal Zagrebačkog Velesajma i Hipodroma u suradnji s Vladom Republike 
Hrvatske po uzoru na projekt Paromlin.

• Provest ćemo poslijepotresnu obnovu i izgradnju novih arkada na Mirogoju.

• Razvit ćemo program stambene politike koji će omogućiti priuštivo stanovanje građanima, posebice 
mlađim generacijama, te ćemo gradska zemljišta koristiti u svrhu provođenja mjera stambene politike. 

• Grad mora aktivno koristiti javno zemljište i prostorno planiranje kao alat za oblikovanje priuštivog stam-
benog fonda, umjesto da ga prepušta isključivo tržišnoj logici.

• Osigurat ćemo korisnicima mjera za samozapošljavanje, obrtnicima i OPG-ovcima besplatno korištenje 
gradskih prostora.

• Građani će aktivno sudjelovati u planiranju proračuna i projekata u svim gradskim četvrtima iznoseći 
inicijative i prijedloge za svoj kvart na digitalnoj platformi Grada Zagreba.

Financije, proračun i fondovi Europske unije
• Povećat ćemo plaće građanima smanjenjem:

 - niže stope poreza na dohodak s 23% na 20%,
 - više stope poreza na dohodak s 33% na 30%.

• Redefinirat ćemo gradsku politiku oporezivanja nekretnina, u sklopu čega planiramo smanjiti porez na 
nekretnine s 5 eura po m2 na 0,60 eura po m2, pri čemu ćemo voditi računa i o prioritetu priuštivog 
stanovanja mladih i obitelji.

• Osigurat ćemo pravovremeno, učinkovito i adekvatno pripremanje dokumentacije, prijavu i provedbu 
projekata iz svih dostupnih fondova Europske unije.  

• Zagovarat ćemo prioritete Grada Zagreba u budućem novom višegodišnjem financijskom okviru Europske 
unije, te iskoristiti sva dostupna sredstva (80,5 milijuna eura) koja je Vlada Republike Hrvatske  osigurala 
kroz mehanizam Integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU) i urbanu agendu.

• U suradnji s Vladom Republike Hrvatske realizirat ćemo zajedničke projekata od interesa za Grad Zagreb:

 - Obnova i proširenje vodoopskrbne mreže i odvodnje,
 - Nabava novih tramvaja i autobusa, 
 - Nacionalna dječja bolnica,
 - Izgradnja 15 novih vrtića, 
 - Izgradnja 4 centra za umirovljenike,
 - Stadion Maksimir. 
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Promet
• Razvijat ćemo sustav strateškog urbanog prometnog planiranja (SUMP) do 2035. kako bismo osigurali 

dugoročno održiva i učinkovita prometna rješenja u Zagrebu.

• U svrhu rasterećenja prometa, izgradit ćemo moderne HUB-ove na rubnim dijelovima Zagreba po modelu 
jedna karta za sve. Ova čvorišta bit će opremljena suvremenim sustavima za informiranje građana o 
voznom redu i putovanju, te dodatnim sadržajem poput trgovina. HUB-ovi će biti povezani sa željeznicom, 
tramvajem i autobusima, uz osigurana parkirna mjesta, a planiramo ih smjestiti u: Sesvetski Kraljevec, 
centar Sesveta, Trnavu, Petruševac/Žitnjak, Kustošiju, Podsused/Jankomir, Hrvatski Leskovac, Svetu 
Klaru, Odru/Buzin.

• U suradnji s Vladom Republike Hrvatske radit ćemo na povezivanju Glavnog kolodvora i Zračne luke 
Franjo Tuđman - Velika Gorica željeznicom.

• Izgradit ćemo Centar za pametno upravljanje prometom, temeljenog na ITS (Inteligentnim transportnim 
sustavima) koji će obuhvatiti pametno upravljanje, dinamičku signalizaciju, davanje prioriteta javnom pri-
jevozu, praćenje incidenata te sustav pametnog parkinga i upravljanja javnim garažama koji omogućuje 
građanima uvid u dostupna parkirna mjesta.

• Ukinut ćemo blokovsko parkiranje i ukloniti nepromišljeno postavljene prometne stupiće i žardinjere na 
široj prometnoj mreži Grada Zagreba.

• Oslobodit ćemo prometne pravce u Masarykovoj, Staroj Vlaškoj, Preradovićevoj i vratiti treću prometnu 
traku u Prilaz Gjure Deželića.

• Oslobodit ćemo neopravdano oduzeta parkirna mjesta građanima u centru Zagreba.

• Vratit ćemo taksi stajalište u gradsko središte (Masarykova ulica, Preradovićeva).

• Izgradit ćemo dvije podzemne garaže (Trg Franje Tuđmana, Mimara-srednjoškolsko igralište).

Javni gradski prijevoz

• Držat ćemo se voznog reda!

• Ulagat ćemo u edukaciju vozača u javnom gradskom prijevozu koja je neopravdano zapostavljena.

• Provodit ćemo redovno održavanje i servise autobusa i tramvaja prema točno definiranim ciklusima.

• Povećat ćemo sigurnost građana uvođenjem dodatnih kamera na stajalištima i u svim vozilima.

• Nastavit ćemo, u suradnji s Vladom Republike Hrvatske,  modernizirati vozni park javnog gradskog pri-
jevoza nabavom 100 novih tramvaja i 100 novih autobusa. 

• Omogućit ćemo besplatan prijevoz za učenike, studente, umirovljenike i starije od 65 godina.

• Proširit ćemo i izgraditi novu tramvajsku mrežu na ključnim pravcima: 

 - Sarajevska/Vatikanska - Sv. Klara - Lanište/Blato,
 - Kvaternikov trg - Heinzelova - Radnička cesta - Petruševec/Žitnjak, 
 - Produžetak Vukovarske od ulice Grada Gospića - Sesvete/Jelkovec, 



10

PRO GRAM HRVATSKE DEMOKRATSKE ZA JEDNICE GRADA ZAGREBA

• Uvest ćemo nove autobusne linije i povećati frekvenciju na postojećim linijama, posebno u vrijeme 
najvećih gužvi te modernizirati autobusne terminale i stajališta.

• Izgradit ćemo drugi kolosijek, te obnoviti i modernizirati pružnu dionicu Zagreb Glavni kolodvor – Hrvatski 
Leskovac (projekt Delta).

• Provest ćemo projekt kojim će se željeznički teretni promet sasvim maknuti iz grada (projekt Teretnica). 

Prometnice

• Provest ćemo konkretna prometna rješenja:

    - Denivelacija željezničko cestovnih prijelaza: Sokolska ulica - Kustošija, Vodovodna ulica - Črnomerec,  
Osječka/Trnava - Branimirova cesta, Jelkovečka - sajmište Sesvete, Remetinečka cesta - Kate Mlinarić, 
kampus Borongaj - Mandlova spoj s Branimirovom cestom, Medpotoki - Aleja Bologne, Republike 
Austrije (pješački pothodnik Fonova - Magazinska), 

 - Denivelacija Slavonske avenije na križanju s ulicama Siniše Glavaševića i Gordana Lederera,

 - Produženje Vukovarske do Sesveta s pravcima zapad – istok,

 - Izgradnja produžene ulice Prisavlje u smjeru Savska – Držićeva – Savišće,

 - Izgradnja zapadnog Jarunskog mosta, novi ulaz u zapadni dio grada te most Bundek,

 - Završetak treće faze Branimirove ulice,

 - Produžetak Vatikanske ulice do Sv. Klare iz smjera istok - zapad (Sloboština - Sv. Klara - Remetinec),

 - Produžetak Samoborske ceste, ulice Ante Topića Mimare i ulice Antuna Šoljana.

Drugi sudionici u prometu i sigurnost

• Razvit ćemo integriranu biciklističku mrežu koja će povezati zagrebačke kvartove te Zagreb s okolnim 
županijama.

• Osigurat ćemo sigurnost školaraca uz razvoj sustava Kiss&Drive u školama koje nemaju parking za 
roditelje.

• Na temelju karte buke Grada Zagreba, izgradit ćemo bukobrane na prometno frekventnim lokacijama 
poput Jadranske i Slavonske avenije.

• Obustavit ćemo vrijeme logističke dostave u užem centru grada u periodu od 7:00 do 8:30 sati.
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Vodna infrastruktura 
• Pratit ćemo potrošnju vodnih resursa korištenjem suvremenih tehnologija, što će omogućiti pravovre-

meno uočavanje odstupanja i znatne uštede u gradskim financijama i resursima.

• Realizirat ćemo projekt smanjenja gubitaka vode kroz rekonstrukciju i sanaciju cjevovoda u suradnji s 
Hrvatskim vodama.

• Realizirat ćemo III. fazu Centralnog uređaja za pročišćavanje otpadnih voda u Zagrebu kako bi mogli 
aplicirati za povlačenje 320 milijuna eura europskih sredstava za vodoopskrbnu mrežu.

• Proširit ćemo vodoopskrbnu mrežu i odvodnju (kanalizaciju) te osigurati besplatan priključak svakom 
kućanstvu obuhvaćenom proširenjem mreže.

Lokalna samouprava
• Povećat ćemo autonomiju vijećima gradskih četvrti i mjesnih odbora oko odlučivanja o prioritetima malih 

komunalnih akcija: 

• Izgradnja dječjih i sportskih igrališta, 

• Izgradnja šetnica, staza i nogostupa,

• Izgradnja ograđenih parkova za pse,

• Postavljanje mjesta za bicikle u kvartu,

• Redovito asfaltiranje kvartovskih ulica,

• Redovito pranje ulica,

• Redovita košnja trave,

• Redovito suzbijanje komaraca na području Grada Zagreba,

• Redovita deratizacija,

• Povećat ćemo učinkovitost i optimalno korištenje financijskih sredstava vijeća gradskih četvrti i mjesnih 
odbora za projekte u kvartovima. 
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II.  ZAGREB KOJI DIŠE PUNIM PLUĆIMA

Zagreb vidimo kao održivu metropolu koja stavlja kva-
litetu života svojih građana u prvi plan. Razvijat ćemo 
učinkovit sustav gospodarenja otpadom temeljen 
na odvajanju otpada na kućnom pragu, recikliranju i 
edukaciji građana svih generacija, sanacijom divljih 
odlagališta te povećanjem broja reciklažnih dvorišta 
čime ćemo stvoriti čišći i zdraviji grad.

Posebnu pažnju posvetit ćemo očuvanju i razvoju zelenih površina - sadnjom stabala, obnovom gradskih 
parkova i šuma. Razvit ćemo novu stambenu strategiju i izraditi generalni urbanistički plan s ciljem rješava-
nja stambenih pitanja svih građana, posebice mladih obitelji te očuvanja prepoznatljivosti gradskih četvrti i 
identiteta grada, poboljšanja infrastrukture te osiguranja svih ključnih usluga za građane unutar 15 minuta 
od njihovog doma. Podržavat ćemo lokalne OPG-ove kroz razvoj mreže kvartovskih zagrebačkih tržnica, 
omogućujući građanima pristup svježim, zdravim i lokalno uzgojenim proizvodima. Unaprijedit ćemo pri-
stup zagrebačkim šumama, Medvednici i drugim prirodnim područjima kroz uređenje planinarskih staza, 
odmorišta i edukativnih sadržaja, promovirajući zdrav način života i rekreaciju u prirodi za sve generacije 
naših sugrađana.

Zagreb koji diše punim plućima grad je koji usklađuje potrebe građana danas s odgovornošću prema gene-
racijama koje dolaze, stvarajući zdrav i održiv grad za sve.

Zaštita okoliša i plana gospodarenja otpadom
Prevencija nastanka otpada

• Osigurat ćemo održivo financiranje dijela sustava gospodarenja otpadom putem podružnice Čistoća.

• Provodit ćemo javne kampanje za smanjenje nastanka otpada, potičući višekratnu uporabu, korištenje 
ekoloških i recikliranih materijala te odvojeno prikupljanje otpada, recikliranje i kompostiranje biootpada.

• Pokrenut ćemo edukacijske kampanje prilagođene različitim skupinama građana (vrtići, škole, mladi, 
zaposleni, stariji) radi podizanja svijesti o važnosti pravilnog postupanja s otpadom i osobnog doprinosa 
čišćem Zagrebu.

• Sanirat ćemo divlja odlagališta otpada te pojačanim komunalnim nadzorom spriječiti njihov ponovni 
nastanak. Riješit ćemo problem građevinskog otpada definiranjem adekvatnih lokacija za njegovo odla-
ganje, reciklažu i ponovnu uporabu, s posebnim naglaskom na obnovu objekata nakon potresa.

• Povećat ćemo broj reciklažnih dvorišta u gradskim četvrtima.

• Izgradit ćemo centar za ponovnu uporabu gdje će se popravljati i ponovno koristiti namještaj, kućanski 
aparati i drugi predmeti, čime ćemo smanjiti količine otpada te otvoriti nova radna mjesta uz suradnju s 
mladim dizajnerima i studentima.

čist, uređen i održiv 
grad po mjeri svakog 
građanina
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Unaprjeđenje sustava prikupljanja otpada

Sustav gospodarenja otpadom unaprijedit ćemo kroz tri faze:

I. faza

• Povećat ćemo broj odvoza odvojenih vrsta otpada s kućnog praga te ukinuti plave vrećice. Naplata će 
se temeljiti isključivo na količini preostalog komunalnog otpada. Obiteljske kuće koristit će kante za 
odvojeno prikupljanje, zgrade s prostorom za digitalizirani kontejnerski sustav, a zgrade bez zajedničkog 
prostora poluukopane spremnike na karticu. Redoviti odvoz miješanog komunalnog otpada bit će dva 
puta tjedno, a odvoz plastike, papira i biootpada jednom tjedno, prema unaprijed definiranom kalendaru 
za svaki kvart.

II. faza

• Ostatni komunalni otpad obrađivat ćemo u postrojenju mehaničko-biološke obrade (MBO), gdje će se 
proizvoditi kruto oporabljeno gorivo za proizvodnju energije. U suradnji s Hrvatskom Elektroprivredom 
(HEP-om) koristit ćemo ovo gorivo u kogeneracijskom postrojenju koje istovremeno proizvodi toplinsku 
i električnu energiju uz minimalan utjecaj na okoliš. Odvojeno prikupljeni biootpad obrađivat ćemo u 
modernim postrojenjima anaerobne razgradnje radi proizvodnje bioplina ili vodika koji će se koristiti kao 
neutralno pogonsko gorivo za vozila za prikupljanje otpada. Model financiranja ovakvih projekata bit će 
u suradnji s Vladom Republike Hrvatske kroz europska sredstva.

III. faza

• Izradit ćemo novi Plan gospodarenja otpadom te izgraditi Centar za gospodarenje otpadom u suradnji 
sa Zagrebačkom županijom, što će omogućiti zatvaranje odlagališta Jakuševec i osigurati dugoročno 
održivo upravljanje otpadom.

Razvoj obnovljivih izvora energije i energetska učinkovitost

• Aktivno ćemo podržavati projekte koji doprinose razvoju niskougljičnog gospodarstva primjenom zelene 
električne energije te ulagati u projekte energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije.

• Radi smanjenja emisija štetnih plinova u javnom gradskom prijevozu koristit ćemo zelenu električnu 
energiju, vodik i sintetska goriva te nabaviti odgovarajuća vozila za implementaciju tih tehnologija.

• Pripremat ćemo projekte održivog razvoja i obnovljivih izvora energije za financiranje iz europskih fon-
dova. Poticat ćemo energetsku obnovu škola, vrtića i drugih javnih objekata u kombinaciji sa seizmičkim 
ojačanjima kroz suradnju s Vladom Republike Hravtske i EU fondovima.

• Podržavat ćemo privatne investicije u solarne panele i druge obnovljive izvore radi povećanja energetske 
neovisnosti grada.
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Zelene površine grada
• Posebnu pažnju posvetit ćemo urbanom vrtlarstvu omogućavajući građanima uzgoj hrane u gradskim 

vrtovima te razvoju agroturizma i enogastronomske ponude u ruralnim područjima Zagreba.

• Pažljivo ćemo planirati prostorni i strukturni razvoj ruralnih područja kako bismo poboljšali uvjete života 
i gospodarski razvoj tih zajednica.

• Posvetit ćemo se očuvanju postojećih šumskih ekosustava kroz redovito održavanje, zaštitu od prena-
mjene te sadnju novih stabala.

• Uredit ćemo šume na području Jaruna stvarajući sigurna, ugodna mjesta za boravak građana, uz isto-
vremeno očuvanje prirodnog okoliša.

• Izgradit ćemo nove parkove, proširiti postojeće te obnoviti povijesne perivoje. Posebnu pažnju posvetit 
ćemo obnovi Maksimira kao prvog javnog perivoja u Europi.

• Poticat ćemo projekte usmjerene na očuvanje okoliša, održivi razvoj i ekološku odgovornost svih građana.

• Uspostavit ćemo portal za praćenje kvalitete zraka koji će biti lako dostupan korisnicima s bilo koje 
lokacije, pružajući im sve potrebne informacije o trenutnoj kvaliteti zraka u Zagrebu.

• Provest ćemo akcije pošumljavanja i edukacijske radionice o važnosti očuvanja okoliša.

Prostorno uređenje, graditeljstvo i urbanizam 
• Razvit ćemo sveobuhvatnu Stambenu strategiju Grada Zagreba koja će definirati dugoročne smjernice 

za rješavanje stambenih pitanja, s posebnim naglaskom na mlade obitelji i očuvanje prepoznatljivosti 
gradskih četvrti. 

• Novim generalnim urbanističkim planom provodit ćemo politiku u skladu s potrebama građana, čuvati 
identitet grada, poboljšavati infrastrukturu, posebno prometnu, i stvarati zeleniji i zdraviji Zagreb s glavnim 
ciljem da se sve gradske usluge približe građanima na 15 minuta od njihovog mjesta stanovanja (dječji 
vrtići, škole, domovi zdravlja i sl.).

• Omogućit ćemo obiteljima s djecom i mladima dugoročni najam gradskih stanova po povoljnim uvjetima, 
osiguravajući im stabilnost i sigurnost u rješavanju stambenog pitanja.

• Izgradit ćemo pristupačne stanove za mlade i obitelji na lokacijama Borovje i Podbrežje, osiguravajući 
stambene objekte s nižim troškovima najma ili kupnje. Prilikom otkupa gradskih stanova koji su u dugo-
ročnom najmu, iznos uplaćenog najma ući će u njegovu otkupnu vrijednost.

• Nastavit ćemo s provedbom mjere besplatnih priključaka na vodoopskrbnu mrežu te proširiti ovu mjeru 
i na besplatne plinske priključke za mlade obitelji koje grade svoj prvi dom.

• Sufinancirat ćemo energetsku obnovu postojećih stambenih zgrada s ciljem smanjenja troškova energije 
za stanare, uključujući zamjenu stolarije, poboljšanje izolacije i implementaciju energetski učinkovitih 
sustava.

• Pružit ćemo građanima administrativni servis u rješavanju imovinsko-pravnih procesa nakon provedene 
legalizacije.
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III.  ZAGREB KOJEM JE GOSPODARSTVO SNAGA

Naš cilj je potaknuti gospodarski razvoj Zagreba kroz 
sustavnu podršku lokalnim poduzetnicima, obrtnicima 
i poljoprivrednicima, olakšavajući im pristup financira-
nju, edukacijama i novim tržištima. 

Razvijat ćemo tržište rada usklađeno s potrebama lokalnog gospodarstva i suvremenim trendovima, uz 
ulaganje u cjeloživotno obrazovanje, prekvalifikaciju te povezivanje obrazovnih institucija s potrebama poslo-
davaca. Posebnu pažnju posvetit ćemo očuvanju tradicionalnih zagrebačkih obrta kroz poticaje, promociju 
i edukaciju mladih generacija, kako bi se sačuvala kulturna baština grada. 

Razvoj turizma usmjerit ćemo na održivost, cjelogodišnju ponudu i promociju autentičnih kulturnih, gastro-
nomskih i povijesnih posebnosti grada, stvarajući uvjete za održivi turizam koji donosi korist lokalnoj zajednici 
i gospodarstvu. Na taj način želimo ostvariti stabilan gospodarski rast Zagreba temeljen na lokalnim resur-
sima, talentima i tradiciji.

Učinit ćemo Zagreb gradom u kojem poduzetništvo i obrtništvo imaju prostor za rast, a svaki građanin 
priliku za uspjeh.

Gospodarstvo, srednje i malo poduzetništvo, obrt i poljoprivreda
• Osigurat ćemo partnerski odnos između poduzetnika i obrtnika te Grada Zagreba. 

• Poticat ćemo daljnje investicije u inovativne proizvode i razvoj digitalnih rješenja kroz poduzetničke 
inkubatore te ćemo podržati startupove kroz program mentorske pomoći. Zajedno s Vladom Republike 
Hrvatske radit ćemo na smanjenju birokracije i smanjenju poreznih opterećenja poduzetnicima.

• Omogućit ćemo besplatno korištenje gradskih prostora u centru Zagreba za tradicijske i umjetničke 
obrte te gradskih prostora diljem grada za korisnike mjere samozapošljavanja.

• Osigurat ćemo bespovratna sredstva za tradicijske i uslužne obrte u visini 10.000 eura godišnje u suradnji 
s udruženjem obrtnika i Obrtničkom komorom Zagreb.

• Otvorit ćemo Zeleni ured koji će pružati savjetodavne i pravne usluge u poljoprivredi, s ciljem unapređenja 
poljoprivrednih praksi, poticanja ekološke proizvodnje i pomoći OPG-ovima u jačanju prepoznatljivosti 
njihovih proizvoda po kvaliteti, tradiciji i geografskom podrijetlu, uz rad na širenju izvoza i turističkoj 
promociji tih proizvoda.

• Omogućit ćemo besplatno korištenje javnih površina i mjesta na tržnicama za sezonske proizvode poljo-
privrednicima i OPG-ovima Grada Zagreba. Građani Grada Zagreba imat će mogućnosti kupiti svježe, 
lokalno uzgojene proizvode, dostupne direktno od polja do stola.

• Osigurat ćemo financiranje kroz europska sredstva za modernizaciju zagrebačkih tržnica i hladnjače za 
skladištenje poljoprivrednih proizvoda.

• Provodit ćemo mjere koje će povećati zapošljivost i socijalnu uključenost ranjivih skupina na tržištu rada 
u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje.

povezano i snažno 
gospodarstvo i obrtništvo
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• Tvrtkama koje se bave umjetnom inteligencijom, robotikom, velikim podacima, internetom i elektromo-
bilnošću omogućit ćemo podršku kako bi Zagreb postao tržište za njihove inovacije te im pomoći u 
internacionalizaciji poslovanja.

• U partnerstvu s Vladom Republike Hrvatske radit ćemo na uspostavi centra koji će podupirati razvoj 
kreativnih sektora, uključujući industriju videoigara i robotiku, s ciljem otvaranja novih radnih mjesta i 
jačanja inovativnog poduzetništva u Zagrebu.

• Otvorit ćemo obrazovni centar za digitalne vještine koji će pružati obuku u IT industriji i digitalnim tehno-
logijama, pripremajući građane za tržište rada 21. stoljeća s naglaskom na mlade koji su rano napustili 
obrazovni sustav kroz ciljane programe edukacije.

• Omogućit ćemo ugostiteljskim subjektima zakup javnih površina za vanjske prostore njihovih objekata, 
uz prilagodbu iznosa zakupa tržišnim uvjetima kako bi se potaknulo njihovo poslovanje i osigurao održiv 
razvoj ugostiteljske ponude.

• Osigurat ćemo partnerski odnos sa cehom ugostitelja i turističkih djelatnika oko rješavanja dugoročnog 
zakupa javnih površina za postavljanje otvorenih terasa za ugostiteljstvo.

• Usmjerit ćemo strateške napore prema privlačenju stranih investitora u ključne sektore kako bismo 
omogućili daljnji gospodarski rast i razvoj grada.

Turizam
• Poticat ćemo razvoj turizma Grada Zagreba kao cjelogodišnje city break destinacije.

• Donijet ćemo novu strategiju razvoja turizma Grada Zagreba koja će biti usklađena s prostornim plano-
vima, s naglaskom na zaštitu prostora i kulturne baštine.

• Omogućit ćemo lakši pristup Sljemenskom tornju, čineći ga dostupnijim i turistima i lokalnim građanima, 
dok će postati prepoznatljiva atrakcija Zagreba.

• Revitalizirat ćemo zapuštene planinarske staze i šetnice, čime ćemo obogatiti turističku i rekreativnu 
ponudu Zagreba.

• Unaprijedit ćemo cikloturističku infrastrukturu u Zagrebu i na Medvednici, koja svojim specifičnostima 
i blizinom predstavlja savršeno odredište za biciklistički turizam.

• Razvijat ćemo industriju događanja i pružiti podršku raznim manifestacijama kako bismo obogatili kul-
turnu i turističku ponudu Zagreba.

• Kontinuirano ćemo razvijati mobilne aplikacije za turiste koje će pomoći posjetiteljima u snalaženju i 
nuditi personalizirane preporuke.

• Razvijat ćemo suradnju s gradovima u okolici i susjednim metropolama radi poboljšanja prometne pove-
zanosti i povećanja broja turista u Zagrebu.

• Poticat ćemo nove aviolinije koje za cilj imaju Zagreb povezati s europskim i svjetskim metropolama. 

• Poticat ćemo razvoj posebnih oblika turizma i tematskih ruta s naglaskom na eno i gastro turizam, kon-
gresni, kulturni, aktivni, zdravstveni, poslovni i dr.

• Poticati ćemo poduzetničke inicijative u sektoru turizma i ugostiteljstva.

• Dat ćemo podršku lokalnim restoranima kroz promociju zagrebačke kuhinje i lokalnih specijaliteta te 
poticati održive restorane koji koriste lokalne proizvode.
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IV. ZAGREB KOJI JE PODRŠKA      
SVIM GENERACIJAMA

Naš cilj je stvoriti grad u kojem su zdravlje, obrazovanje 
i socijalna sigurnost dostupni svima - bez obzira na 
dob, prihod ili životne okolnosti. Ulagat ćemo u vrtiće, 
škole, fakultete, sportsku infrastrukturu i sustave soci-
jalne skrbi koji omogućuju svakom djetetu i mladima 
jednake šanse za uspjeh. Razvijat ćemo programe 
podrške obiteljima, mladima i starijima kako bismo osi-
gurali ravnotežu između poslovnog i privatnog života, 
dostojanstvenu starost i aktivno sudjelovanje u zajednici.

Poboljšat ćemo dostupnost zdravstvenih usluga svim sugrađanima u svim dijelovima grada kroz ulaganje 
u domove zdravlja, specijalističke preglede bliže građanima, razvoj preventivnih programa za sve građane 
Zagreba te brigu o mentalnom zdravlju. Socijalnu skrb učinit ćemo dostupnom svima kojima je potrebna, 
jačanjem mreže socijalnih usluga i programima prevencije siromaštva. Za naše umirovljenike osigurat ćemo 
kvalitetnije zdravstvene usluge, dnevne boravke za starije osobe, programe aktivnog starenja te društvene 
sadržaje koji će im omogućiti kvalitetan i dostojanstven život.

Promicat ćemo zdrav život i rekreaciju kroz ulaganje u sportsku infrastrukturu, dostupnost sportskih sadr-
žaja u svim kvartovima te podršku lokalnim sportskim klubovima i udrugama. Kroz snažnu podršku sportu, 
kreativnosti i cjeloživotnom učenju, gradit ćemo Zagreb u kojem svatko ima priliku razvijati svoj potencijal 
i doprinositi zajednici.

Zdravstvena skrb
• Povećat ćemo razinu opremljenosti i modernizirati domove zdravlja kako bi zdravstvene usluge bile 

dostupnije. 

• Osigurat ćemo dostupnost primarnih zdravstvenih djelatnosti svim građanima Grada Zagreba - obiteljska 
medicina, primarna ginekologija, pedijatrija i dentalna zdravstvena zaštita.

• U svim domovima zdravlja omogućit ćemo specijalističke preglede koji se uobičajeno rade u bolnicama, 
a u Novom Zagrebu ćemo otvoriti novi Centar/Polikliniku za specijalističko-konzilijarnu zdravstvenu 
zaštitu.

• Uspostavit ćemo dispanzere za mentalno zdravlje u svim domovima zdravlja i dostupnu jedinstvenu 
24-satnu liniju za krizna stanja u situacijama ugroze mentalnog zdravlja i suicidalnih misli na razini Grada 
Zagreba.

• Osnovat ćemo Polikliniku za spolno i reproduktivno zdravlje mladih kako bismo osigurali pristup pravo-
vremenoj i stručnoj zdravstvenoj zaštiti mladima.

• Povećat ćemo broj kreveta za palijativnu skrb po postojećim ustanovama.

• Osnovat ćemo Centar za palijativnu skrb u Zagrebu za kvalitetnu, sveobuhvatnu i dostojanstvenu skrb 
za osobe u terminalnim fazama bolesti.

Zagreb za/uz građane: 
zdravlje, obrazovanje, 
skrb i podrška kroz 
cijeli životni vijek
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• U suradnji s Vladom Republike Hrvatske  dovršit ćemo projekt Nacionalne dječje bolnice, koja će osigurati 
vrhunsku, specijaliziranu i dostupnu zdravstvenu skrb za djecu širom zemlje.

• Pomoći ćemo u izgradnji i opremanju Studentske poliklinike u suradnji s Medicinskim fakultetom Sve-
učilišta u Zagrebu, osiguravajući pristup kvalitetnoj zdravstvenoj skrbi svim studentima koji studiraju u 
Gradu Zagrebu.

• Potaknut ćemo građane na preventivne preglede i rano otkrivanje bolesti te, u suradnji s udrugama i zdrav-
stvenim ustanovama, proširiti preventivne programe, usklađene s nacionalnim strategijama prevencije.

Socijalna skrb, umirovljenici i obitelj
• Osigurat ćemo 1000 eura za svako novorođeno dijete. Iznos ove mjere je oko 3 milijuna eura godišnje.

• Osigurat ćemo besplatan vrtić za svu djecu. Iznos ove mjere je oko 17 milijuna eura godišnje. 

• Osigurat ćemo cjelogodišnji rad javnih gradskih vrtića radi lakšeg usklađivanja poslovnog i privatnog 
života roditelja.

• Izgradit ćemo 15 novih vrtića i povećati kapacitete predškolskih ustanova, s posebnim naglaskom na jasličke 
skupine, koristeći sredstva iz fondova Europske unije. Vrijednost ove investicije je oko 80 milijuna eura.

• Osnovat ćemo i opremiti 4 specijalizirana dječja vrtića za djecu s teškoćama u razvoju te osigurati dodatne 
resurse i stručnjake za njihov rad, koristeći dostupna sredstva iz fondova Europske unije.

• Izgradit ćemo novu zgradu ustanove za djecu i odrasle osobe s poremećajem iz autističnog spektra 
(Centar za autizam) i unaprijediti podršku za djecu s teškoćama u razvoju i njihove obitelji.

• Uspostavit ćemo Gradski ured za umirovljenike i starije osobe, posvećen rješavanju njihovih specifičnih 
potreba i poboljšanju kvalitete života.

• Izradit ćemo sveobuhvatan strateški dokument skrbi za starije osobe, s posebnim naglaskom na razvoj 
izvaninstitucijskih oblika skrbi, uključujući pomoć u kući, halo-pomoć, dnevne aktivnosti, dostavu hrane 
i po potrebi osiguranje adekvatnog smještaja.

• Osigurat ćemo umirovljenicima s mirovinom do 540 eura godišnje 200 eura dodatka. Iznos ove mjere je 
oko 13 milijuna eura godišnje, a odnosi se na 1/3 svih umirovljenika u Gradu Zagrebu.

• Svake godine, na poziv koji raspisuje Vlada Republike Hrvatske, prijavit ćemo za financiranje iz fondova 
Europske unije po jedan Centar za starije, s ciljem izgradnje 4 centra za starije u četverogodišnjem 
mandatu. Projekt će uz potrebne smještajne kapacitete uključiti i dodatne usluge: pomoć u kući, usluga 
boravka - poludnevnog i cjelodnevnog, usluga skrbi za starije osobe za vrijeme spriječenosti njegovatelja, 
usluge savjetovanja, psihosocijalnog savjetovanja i psihosocijalne podrške dnevnih boravaka, organizacije 
različitih aktivnosti i izvaninstitucijske skrbi.

• Jačat ćemo suradnju s umirovljeničkim udrugama i klubovima te omogućiti starijim građanima lakši 
pristup uslugama poput pravne pomoći i savjetovanja.

• Svake godine raspisat ćemo poziv za projekte koje provode udruge za umirovljenike i starije osobe te tako 
osigurati stalna godišnja sredstva za: radionice i programe cjeloživotnog učenja, sportske, informatičke 
i rekreacijske aktivnosti, edukacije o zdravlju, rekreaciji i međugeneracijskoj suradnji.

• Nastavit ćemo izdvajati sredstva za prehranu u pučkim kuhinjama i trajan smještaj beskućnika.
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• Nastavit ćemo financirati savjetovališta za djecu i odrasle žrtve nasilja te programe zaštite žrtava obitelj-
skog nasilja aktivno promičući ravnopravnost žena i muškaraca.

• Poticat ćemo inicijative koje šire mrežu socijalnih usluga, uključujući prevenciju nasilja nad djecom i 
mladima, zaštitu prava djece, te podršku obiteljima i mladim osobama.

Osobe s invaliditetom
• Radit ćemo na podizanju svijesti o izazovima s kojima se suočavaju osobe s invaliditetom.

• Napravit ćemo pristupačan grad i prometnu infrastrukturu za sve skupine osoba s invaliditetom. 

• Učinit ćemo sve gradske ustanove i institucije pristupačnima, proširit ćemo uslugu javnog prijevoza za 
osobe s invaliditetom i izgraditi igrališta s opremom namijenjenom djeci s invaliditetom. 

• Financirat ćemo projekte udruga koje promiču inkluziju, sprječavaju socijalnu isključenost i poboljšavaju 
kvalitetu života osoba s invaliditetom.

• Proširit ćemo mogućnosti za socijalnu integraciju osoba s intelektualnim teškoćama nakon školovanja 
kroz radionice i dnevne centre u različitim dijelovima grada.

• Povisit ćemo naknade korisnicima inkluzivnog dodatka i korisnicima invalidnine te doplatka za pomoć i 
njegu za djecu na 60 eura do 18. godine ili do završetka školovanja do 26. godine, te 40 eura za odrasle. 
Iznos ove mjere je oko 2,4 milijuna eura godišnje.

Sport 
• Unaprijedit ćemo sportsku infrastrukturu i dostupnost sportskih objekata, kroz obnovu postojećih i 

izgradnju novih dvorana i igrališta, kako bismo omogućili bolje uvjete za sve sportaše, uključujući ama-
tere, profesionalce i osobe s invaliditetom.

• Obnovit ćemo “noćne sportske parkove” osvjetljavanjem solarnom energijom vanjskih terena za košarku, 
rukomet, mali nogomet, parkour i skateboarding.

• Osigurat ćemo besplatne liječničke preglede za svu djecu i učenike koji se bave sportom, omogućujući 
im redovitu zdravstvenu skrb bez financijskog opterećenja.

• Izradit ćemo novu strategiju razvoja sporta u Zagrebu koja će unaprijediti upravljanje sportskom infra-
strukturom, osigurati pravično vrednovanje sportaša i stručnih kadrova te promicati ravnomjeran razvoj 
svih sportskih grana.

• Izgradit ćemo novu i obnoviti postojeću sportsku infrastukturu:

 - Izgradnja novog stadiona u Maksimiru u suradnji s Vladom Republike Hrvatske - 35.000 mjesta,

 - Rekonstrukcija postojećeg stadiona Kranjčevićeva - 12.000 mjesta,

 - Izgradnja novog stadiona u Sesvetama - 8.600 mjesta,

    - Izgradnja novog bazena, atletske staze, nogometnog igrališta i ostale sportsko-rekreacijske infrastruk-
ture na SRC Klaka – financiranje putem fondova Europske unije,

 - Obnova Sportskog parka Mladost na Savi,

 - Obnova sportske infrastrukture Rekreacijskog sportskog centra Jarun.
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• Revitalizirat ćemo zagrebačke sportske brendove: KK Cibona, HAVK Mladost, Rukometni klub Zagreb.

• Pokrenut ćemo programe za rekreaciju građana svih uzrasta i osigurati podršku sportskim udrugama u 
prijavi projekata za europska sredstva.

• Poticat ćemo sport osoba s invaliditetom kroz financijsku podršku, prilagodbu infrastrukture i razvoj 
specijaliziranih programa.

• Osigurat ćemo uvjete za ponovno održavanje ženske i muške slalomske utrke Svjetskog skijaškog kupa 
na Sljemenu.

• Unaprijedit ćemo skijašku infrastrukturu na Sljemenu modernizacijom staza i žičara. 

Obrazovanje i mladi
• Osigurat ćemo besplatni dječji vrtić za svu djecu.

• Uvest ćemo jednosmjensku nastavu u svim osnovnim školama te financirati dogradnju škola i sportskih 
dvorana kako bismo omogućili cjelodnevni boravak učenika. 

• Razvijat ćemo strukovno obrazovanje, posebice za deficitarna zanimanja.

• Uvest ćemo vaučere u iznosu od 40 eura mjesečno za izvanškolske aktivnosti kako bismo omogućili 
svim učenicima pristup sportu, umjetnosti i edukativnim programima. Iznos ove mjere je oko 10 milijuna 
eura godišnje.

• Implementirat ćemo programe prevencije nasilja među djecom i mladima u školama, pojačati aktivnosti 
usmjerene na suzbijanje svih oblika ovisnosti, uključujući konzumaciju opojnih sredstava i prekomjernu 
upotrebu digitalnih tehnologija.

• Osigurat ćemo bolju dostupnost programa mentalnog zdravlja za svu djecu i mlade.

• Radit ćemo na unaprjeđenju financijske, digitalne, medijske i zdravstvene pismenosti mladih te podizanju 
svijesti o zaštiti osobnih podataka.

• Proširit ćemo sustav stipendiranja za učenike i studente, s posebnim naglaskom na deficitarna zanimanja 
i izvrsnost.

• Otvorit ćemo Centar za darovitu djecu te osigurati dodatnu podršku talentiranim učenicima.

• Aktivno ćemo raditi na smanjenju broja mladih koji nisu zaposleni, koji se neobrazuju niti usavršavaju te 
mladih u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti kroz obrazovne programe i programe zapošljavanja.

• Osigurat ćemo mladima više informacija o poduzetništvu i potaknuti ih na razvoj vlastitih poslovnih 
inicijativa kroz razvoj inkubatora za mlade poduzetnike, s posebnim naglaskom na tehnologiju, zelenu 
industriju i digitalizaciju, u suradnji sa sveučilištima i istraživačkim institucijama.

• Osigurat ćemo programe cjeloživotnog učenja i prekvalifikacija za sve generacije.

• Aktivno ćemo uključivati mlade u donošenje odluka na gradskoj razini uz jačanje uloge Savjeta mladih.

• Podržavat ćemo djelovanje udruga koje rade s mladima i za mlade te poticati projekte koji obogaćuju 
društveni život grada i potiču aktivno sudjelovanje građana.
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V. ZAGREB KOJI JE PONOSAN I ŠTITI SVOJE

Zagreb vidimo kao grad koji ponosno čuva i njeguje 
svoj identitet - kroz kulturu, baštinu, sjećanje i soli-
darnost. Naš cilj je očuvati i obnoviti kulturnu baštinu 
starog Zagreba kroz revitalizaciju povijesnih četvrti, 
trgova i kulturnih ustanova, povećati dostupnost kultur-
nih sadržaja svim građanima te sustavno ulagati u rad 
umjetnika, kreativnih industrija i suvremenih kulturnih 
projekata. 

S posebnim pijetetom odnosit ćemo se prema hrvatskim braniteljima - vraćanjem Gradskog ureda za bra-
nitelje, osiguranjem pristupa zdravstvenim i stambenim uslugama, zapošljavanjem i otvaranjem Muzeja 
Domovinskog rata. Učvrstit ćemo vrijednosti koje su utkane u temelje našeg društva i prenositi ih na buduće 
generacije kroz edukativne programe.

Sigurnost građana učinit ćemo prioritetom kroz jačanje sustava civilne zaštite, bolju suradnju s hitnim služ-
bama te kvalitetnije upravljanje kriznim situacijama poput prirodnih nepogoda i drugih izvanrednih događaja. 

Grad Zagreb mora biti otvoren i osjetljiv na potrebe svih svojih građana, uključujući nacionalne manjine, a 
također će aktivno jačati povezanost s Hrvatima izvan domovine. Takav Zagreb - koji njeguje svoje, štiti svoje 
i ponosi se svojim - jest Zagreb kakav ćemo zajedno graditi!

Kultura i kulturne ustanove
• Kontinuirano ćemo povećavati  sredstva za financiranje programa javnih ustanova, neovisnih organizacija 

u kulturi te posebno ulagati u stvaralaštvo samostalnih umjetnika u svim područjima umjetnosti.

• Ulagat ćemo u dostupnost kulturnih sadržaja svim građanima te poticati organizaciju predstava, kon-
cerata, izložbi i drugih kulturnih događanja, omogućavajući što većem broju sugrađana sudjelovanje u 
kulturnom životu Zagreba.

• Širit ćemo i ulagati u mrežu knjižnica Grada Zagreba i osigurati bolje uvjete za čitanje, učenje i istraživanje.

• Aktivno ćemo se uključiti i ubrzati obnovu javnih ustanova u Zagrebu koje financira Vlada Republike 
Hrvatske te pokrenuti obnovu Koncertne dvorane Vatroslava Lisinskog.

• Realizirat ćemo u planiranom roku otvaranje nove scene HNK u Zagrebu u Adžijinoj ulici, u suradnji s 
Vladom Republike Hrvatske.

• Revitalizirat ćemo sve postojeće kulturne institucije i objekte te ubrzati obnavljanje onih oštećenih potre-
som, osiguravajući njihovu dugoročnu zaštitu, energetsku učinkovitost i otpornost na potrese.

• Sufinancirat ćemo obnovu sakralnih objekata na području Grada Zagreba te aktivirati sredstva spome-
ničke rente kako bismo građanima omogućili uređenje pročelja i financiranja drugih radova na području 
zaštićene kulturno-povijesne cjeline grada Zagreba. 

• Riješit ćemo problem nedostatka prostora za umjetnike iskorištavanjem zatvorenih prostora u centru 
grada kako bismo vratili urbanu živost otvaranjem ateljea, privatnih galerija, antikvarijata, knjižara i 
izvedbenih prostora.

kultura, identitet i 
sigurnost - temelj 
stabilne i povezane 
zajednice
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• Pružit ćemo veću podršku hrvatskim umjetnicima koji djeluju u Zagrebu, omogućujući im bolje uvjete 
za rad kroz nove natječaje za financiranje i edukacije te otvarajući prilike za mlade umjetnike.

• Ulagat ćemo u međunarodnu kulturnu suradnju kroz festivale, sajmove i projekte povezivanja Zagreba 
s drugim europskim kulturnim središtima.

• Uredit ćemo javne prostore kroz plan sanacije neurednih grafita, istovremeno pronalazeći adekvatne 
javne prostore za realizaciju umjetničkih murala koji obogaćuju urbanu estetiku Zagreba.

• Podržat ćemo organizaciju kulturno-umjetničkih manifestacija te rad udruga i zavičajnih klubova koji 
okupljaju Hrvate iz različitih krajeva u Zagrebu, kako bismo poticali kulturnu raznolikost i čuvali tradiciju.

• Razvijat ćemo blisku suradnju s predstavnicima nacionalnih i vjerskih manjina te podržavati njihove 
projekte i programe.

Skrb o braniteljima
• Vratit ćemo Gradski ured za hrvatske branitelje kako bismo osigurali bolju dostupnost i učinkovitiju pro-

vedbu prava branitelja i njihovih obitelji. 

• Intenzivirat ćemo sistematske zdravstvene preglede hrvatskih branitelja i osigurati medicinsku rehabi-
litaciju hrvatskih ratnih vojnih invalida (HRVI), uz kontinuiranu podršku savjetovalištima za branitelje i 
članove njihovih obitelji. 

• Podržavat ćemo zapošljavanje i samozapošljavanje branitelja kroz posebne programe edukacija, finan-
cijske potpore i olakšice.

• Osigurat ćemo sustavnu brigu o stambenom zbrinjavanju branitelja, s naglaskom na socijalno ugrožene 
i one kojima je potrebna njega druge osobe.

• Podržavat ćemo rad udruga proizašlih iz Domovinskog rata te financirati njihove programe u svrhu očuvanja 
digniteta Domovinskog rata i obilježavanja obljetnica postrojbi Hrvatske vojske i Specijalne policije. 

• Osnovat ćemo Muzej Domovinskog rata u Zagrebu kako bismo trajno sačuvali sjećanje na hrvatske 
branitelje i stvaranje naše domovine. 
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Sigurnost i civilna zaštita
• Proširit ćemo sustav javnog nadzora kroz razvoj pametnih sigurnosnih rješenja, uključujući moderne 

nadzorne kamere i bolju opremu za civilnu zaštitu.

• Unaprijedit ćemo strategiju urbane sigurnosti Zagreba, jasno definirati nadležnosti grada i države te 
poboljšati planove kriznog upravljanja za hitne situacije.

• U suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova radit ćemo na proširenju policijskih postaja i vatro-
gasnih postrojbi.

• Povećat ćemo zagrebački proračun za kupnju vatrogasnih vozila i opreme.

• Ojačat ćemo sustav kriznog upravljanja kako bismo osigurali brzu i učinkovitu reakciju hitnih službi – 
vatrogasaca, hitne pomoći i civilne zaštite – u slučaju prirodnih katastrofa i drugih ugroza.

• Razvijat ćemo sustav obuke i informiranja građana, s posebnim naglaskom na djecu i mlade, kako bi 
znali kako reagirati u kriznim situacijama.

• Modernizirat ćemo sustav zaštite i spašavanja, redovito provoditi procjene rizika, unaprijediti planove 
evakuacije i hitnog obavještavanja građana te provesti anketiranje građana o pitanjima sigurnosti kako 
bismo temeljem stvarnih potreba poboljšali sigurnosne uvjete u Zagrebu.

• Provest ćemo sveobuhvatnu reviziju svih skloništa u Gradu Zagrebu kako bismo osigurali njihovu sigur-
nost, funkcionalnost i usklađenost s najnovijim standardima civilne zaštite.

• Posvetit ćemo posebnu pažnju sigurnosti najmlađih, uključujući rješavanje problema nedostatne rasvjete 
oko škola i sigurnih nogostupa u Zagrebu.

• Uspostavit ćemo sustav redovitih statičkih pregleda starijih zgrada kako bismo spriječili buduće štete 
od potresa i povećali sigurnost građana.
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Kao predsjednik Gradskog odbora i kandidat Hrvatske demokratske zajednice za gradonačelnika Zagreba, 
zajedno sa svim kandidatima na listama na lokalnim izborima u svibnju, ponosan sam i na dosadašnje 
aktivnosti u Gradskoj skupštini Grada Zagreba te po mjesnim odborima i gradskim četvrtima. Osobito sam 
ponosan na podršku Vlade Republike Hrvatske našemu glavnom gradu. U proteklih pet godina našim je 
zalaganjem učinjen iskorak po brojnim projektima u Zagrebu, a koje olako prisvaja aktualna gradska vlast.

Porezna rasterećenja. Zahvaljujući poreznoj reformi Vlade Republike Hrvatske, rastu gospodarstva 
i pomoći nakon potresa, za gotovo 800 milijuna eura povećani su ukupni prihodi Grada Zagreba, pri čemu 
je rast prihoda od poreza na dohodak i pomoći izravnanja od gotovo 611 milijuna eura (+102%).

Pomoć u krizama. Tijekom pandemije i kriza, Vlada Republike Hrvatske je preuzela plaćanje plaća za 
215 tisuća radnika te osigurala likvidnost 29.470 poslodavaca što je osiguralo očuvanje gospodarstva u 
gradu. U okviru osam paketa pomoći građanima i gospodarstvu vrijednih 8,3 milijardi €, više od 350 tisuća 
kućanstava na zagrebačkom području imalo je plin, osigurane su subvencije za struju i gorivo, a jedanaest 
potpora dobili su umirovljenici.

Više osiguranika, manje nezaposlenih. Povećan je broj osiguranika za 16%, a smanjen broj 
nezaposlenih osoba za 66%, u odnosu na listopad 2016. godine.

Obnova Zagreba. Vlada Republike Hrvatske osigurala je preko 2,1 milijarde eura za obnovu Zagreba, 
iz Fonda solidarnosti Europske unije, Nacionalnog plana oporavka i otpornosti te iz državnog proračuna. 
Proces obnove uključuje preko 500 objekata na području Zagreba, uključujući na desetke vrtića, škola, 
fakulteta, bolnica, domova zdravlja, crkvi i drugih zgrada javne namjene.

Prometni razvoj. Nakon što je rekonstruiran rotor Remetinec te nakon što je Vlada Republike Hrvatske 
osigurala i nabavku 109 novih autobusa za ZET, uvršten je prioritet nabave i 40 novih niskopodnih tramvaja 
za Zagreb, koji se financira iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. Sufinancirana je i rekonstrukcija 
tramvajske infrastrukture na 11 dionica duljine 8,2 kilometra.

Posebna sredstva za razvoj Zagreba. Osigurali smo 80,5 milijuna eura kroz ITU mehanizam za 
ulaganja u promet, kulturu i energetsku učinkovitost kroz koji se realizira i Gradska knjižnica i društveno 
kulturni centar Paromlin.

Poboljšan studentski standard. Uz podršku Vlade Republike Hrvatske i porast subvencija, osim 
što je zadržana cijena studentskog obroka na 0,86 eurocenti za menu te značajno povećana studentska 
satnica na 6,06 €, rekonstruirani su i dograđeni studentski domovi.

2 milijarde eura za znanost, obrazovanje i mlade. Vlada Republike Hrvatske sufinancira fiskalnu 
održivost dječjih vrtića, prehranu svih učenika osnovnih škola te osigurava besplatne udžbenike i prijevoz. 
Pokrenuto je 20 projekata za 2 tisuće novih mjesta za djecu u vrtićima.

920 milijuna eura za zdravstvo. Uz podršku Vlade Republike Hrvatske, financira se čak 70 projekata 
u zdravstvu, što uključuje projekte obnove i kapitalna ulaganja, uključujući i u razvoj KBC-a Zagreb, KBC-a 
Sestre milosrdnice te KB Dubrava.
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